10 Minutes of Code

TI-Nspire-teknologi

KAPITEL 5: OVNING 3

LARARKOMMENTARER

Kapitel 5: Listor, grafik och dynamiska program

| denna aktivitet kommer du att lara dig mer om att anvanda dyna-
miska program for att skapa andra typer av plottningar med Data &
Statistik-appen.

| den har lektionen kommer vi att utveckla en demonstration av
fordelningen av summan hos tva 6-sidiga tarningar som kastas manga
ganger.

Dynamiska program kan naturligtvis géra massa andra saker an att
skapa slumpmassiga spridningsdiagram! | denna aktivitet ska vi

utveckla en demonstration av férdelningen fér summan av antalet
prickar hos tva 6-sidiga tarningar som kastas ett stort antal ganger.

Nar du kastar tva 6-sidiga tarningar sa kan summan av prickarna ha
varden mellan 2 (tva "ettor”) och 12 (tva “sexor”). Det finns alltsa 10
olika utfall. Ar nu dessa 10 utfall lika sannolika eller &r det s att vissa
summor ar mer sannolika dn andra? Vi ska nu konstruera ett TI-Nspire-
program som simulerar tarningsexperimentet.

1. Oppna ett dokument och starta dar ett nytt problem.
2. Infoga programeditorn och valj dar Nytt och dop programmet till
tarningssumma.

Programmet innehaller bara en sats och inga argument:
summa:=randint(1,6,k) + randInt(1,6,k)
Tva globala variabler skapas:

k representerar antalet kast. summa ar en lista som innehaller de k
summorna for de tva tarningskasten.

3. tryck Ctrl-B for att lagra programmet.

4. Infoga en sida med Anteckningsappen.

5. Infoga en Matematikruta genom att trycka Ctrl+M.
6

. Skriv in namnet pa programmet och parentestecken och tryck sedan
pa [enter].
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Syfte:

e | denna aktivitet sa kommer du
att lara dig hur man kan anvanda
dynamiska programs for att
skapa andra typer av diagram.

e Anvanda appen Data & Statistik

k =243

45 <12

123 456 7 8 910111213
summa

tarningssumma 11

Define tirningssnm maO=

Prgm

summa: =randInt(1 , 6,k)+randlnt( 1, 6,k)|
EndPrgm

Detta dr anteckningsappen som
kér programmet fran
matematikrutan nedan.

tﬁrningssumma O
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Installningar skjutreglage X

Bli inte férvanad ndr du ser ett felmeddelande. Variabeln k har ju inget

vdrde dnnu. Variabel: [k -

arde; ‘ |
7. Infoga en Data & Statistik-app. Mm\:muim. 1 |
8. Infoga ett skjutreglage (Meny>Atgarder>Infoga skjutreglage) for Mazimum: /500 |

variabeln k med Virde 1, Minimum 1, Maximum 500, och ett R ‘;l =
Stil: [Liggande =

stegvarde pa 1. =
; o A Resultat |Flyttal3  ~ |
Denna variabel representerar antalet ganger tarningarna kastas. S imerad

9 Placera reglaget 6verst pa sidan. [ Visa variabel

OKk~| |—Avryt—|
Nu nar k ar definierat, sa kors programmet fran Anteckningsappen och EN
du ser ‘Bildtext: summa’ hogst upp pa sidan och en punkt som repre- e 'k o
senterar summan av prickarna hos ett par av tarningar. Anvand inte 3 ®@: - 500.
skjutreglaget an! =
Klicka for att lagga till variabel
10 Klicka langst ner pa sidan och véljs summa som variabel for den z |
horisontella axeln. Resultatet blir ett punktdiagram for listan 5 B *
summa. F
= )
r T T T T T T T T T T T
5 6 7 8 9 10111213 14 15 16
summa

11 Andra diagramtypen till histogram genom att vilja Meny >
Diagramtyp > Histogram. Du kan ocksa hogerklicka i sjalva
diagrammet och vilja histogram dar.

Frekvens

12 Aktivera nu reglaget for att generera fler summor. Nar k 6kar
sa maste du efter hand justera visningsfénstret genom att vilja 0-
9.6 10.0 10.4 10.8 11.2 11.6 12.0 12.
Meny <Fonster/Zooma> <Zooma-Data>. Hogerklicka i diagrammet summa
och vilj Instadllningar stapelvarden. Dar kan du stalla in stapel-
bredd och orientering. Du ska har ha bredd 1 och t.ex. orientering
1.5. Den senare instéllningen gor att siffrorna pa den vagrata

axeln hamnar i mitten under staplarna. Se skarmbilden.

Frekvens

123 45 6 7 8 910111213
summa
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Vilken summa verkar vara den vanligaste och vilken verkar vara
ovanligast? Gor ett antal simuleringar och jamfor med de teoretiska
vardena pa sannolikheterna.

Lararkommentar: Varfor tenderar 7 att forekomma oftare dn andra
summor? Jo, darfor att det finns sex olika satt att fa summan 7 (1+6,
2+5, 3+4, 6+1, 5+2, 4+3). Det finns bara ett satt att fa summan 2 eller 12.
Observera att simuleringen som beskrivs har genererar en helt ny
uppsattning data varje gang du dndrar vardet pa k. En mer realistisk
simulering skulle helt enkelt vara att lagga till ett varde (ett kast) till den
befintliga datamangden nar du okar reglaget ett steg och ta bort det
sista vardet nar du minskar reglaget ett steg. Detta ar kvar som en
utmaning. Se listoperationerna Sammanfoga och Vanster for att lagga till
och ta bort fran en lista.
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